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පයිතගරව් වම්බන්ධ්‍ය මගින්  ඍජුකකොණික ත්‍රිකකයකයක පාද කදකක දිග දන්කා විට ඉතිරි  පාදය කවවිය ශැක. කමුත් එක පාදයක 
දිග ශා වෘජු කකයකය කකොලක කකයක දී ඇති විටි ත්‍රිකකයකතිතික අනුපාත වාවිතකයන් ඉතිරි පාදකද දිග කවවිය ශැක.  
ත්‍රිකකයකතිතික අනුපාත 

 

 

 

 

 

 

 

කමය තශවුරු කර ගැනීමට පශත දැක්කලක අවයාව ල඼ හිව්තැන් වම්පූයාක කරන්ක. 
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300  ශා 600 කකයක වඳශා ත්‍රිකකයකතිතික අනුපාත ඼බා ගැනීම වඳශා සුදුසු රූපවටශකක් පශත දී ඇත. ඒ අනුල හිව්තැන් 

පුරලන්ක. 

 

 

 

 

 

 

𝑥 කකයකය වැ඼කු විට 

𝑠𝑖𝑛 𝑥 = 
වම්මුඛ පාදය

කයාකය
  = 
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𝐴𝐶
 

 

𝑐𝑜𝑠 𝑥 = 
බද්ධ්‍ පාදය

කයාකය
  = 

𝐵𝐶

𝐴𝐶
 

 

𝑡𝑎𝑛 𝑥 = 
වම්මුඛ පාදය

බද්ධ්‍ පාදය
  = 

𝐴𝐵

𝐵𝐶
 

කයාකය යනු වෘජු කකයකය 

ඉදිරිපිට ඇති පාදයයි. වම්මුඛ 

පාදය ශා බද්ධ්‍ පාදය අප ව඼කක 

කකයකය අනුල කතයරා ගත යුතුය. 
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5
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cos 𝜃 =……… 

tan 𝜃 = ……… 

 

cos 𝛽 =…… 

tan𝛽 = 
4
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sin𝛽 = …….. 

 

sin300 =
𝑎

2𝑎
=  
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cos 300 =… . . = ⋯ 

tan 300 = …… = …. 

 

sin600 =…… = ⋯ 

cos 600 =… . . = ⋯ 

tan 600 = …… =  3 
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450  වඳශා ත්‍රිකකයකතිතික අනුපාත ඼බා ගැනීම වඳශා සුදුසු රූපවටශකක් පශත දී ඇත. ඒ අනුල හිව්තැන් පුරලන්ක. 

 

 

 

 

 

 * 300 , 450 ශා 600 කකයක වඳශා ඔබ ඼බා ගත් අගයන් ලගු ගත කරන්ක. (කපෂ කපොත 19 පිටුල බ඼න්ක) 

 

ඔබ ඉශත ඼බාගත් අගයන් වාවිතා කර පශත දැක්කලක රූප වටශන් ල඼   මගින් දැක්කලක පාද ල඼ දිග කවොයන්ක.(හිව් තැන් 

පුරලන්ක.)  
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* 300 , 450 ශා 600 කකයක වඳශා ඔබ ඼බා ගත් අගයන් වාවිතකයන් පශත දැක්කලක ප්‍රකා඾ක ල඼ අගය කවොයන්ක. (සුදුසු පරිදි 

හිව්තැන් පුරලන්ක.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

sin450 =…… = ⋯ 
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1) 𝑆𝑖𝑛 300 𝐶𝑜𝑠 600 

= 2 × …… .× 
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2) 2𝐶𝑜𝑠 300 𝑆𝑖𝑛 600 

=
1

2
× …… .+ ……× 
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=
1

… . .
+
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3)  𝑆𝑖𝑛 300 𝐶𝑜𝑠 600 + 𝑆𝑖𝑛 600 𝐶𝑜𝑠 300 

4)  1 + 𝑆𝑖𝑛 300 +  𝐶𝑜𝑠 600 = 2 බල කපන්ලන්ක.  

කමලැනි ගැටළුලකදී ලම් පැත්ත සුළු කර දකුණු 

පැත්තට වමාක බල කපන්ලන්ක. 

ලම්පැත්ත      = 1 +⋯+ 
1

2
 

                = ….. 

දකුණු පැත්ත  = 2 

∴ 1 + 𝑆𝑖𝑛 300 +  𝐶𝑜𝑠 600 = 2 

ත්‍රිකකයකතිතිය පාඩකම් මුල් කකොටව පිළිබඳල කමම 

ක්‍රියාකාරකකමන් ඔබට වර඼ අදශවක් ඼ැකබන්කට ඇති. 

කපෂ කපොකත් 12 – 20 දක්ලා පිටු ල඼ කමම කරුණු විව්තර 

කර ඇත. ඒ සියල්඼ කත්රුම් කගක 18.1,18.2,18.3 යක 

අවයාව ල඼ ගැටළු වඳශා පිළිතුරු වපයන්ක.  

 2 ×  2 = 2   වශ  3 ×  3 = 3 බලත්   ඔබට ගැටළු 

විවඳක විට අල඾ය කේ. 

 


